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МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗРОБКИ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Сучасним інструментом стратегічного управління розвитком території 

в умовах швидких змін у зовнішньому середовищі і пов’язаної з цим 

невизначеності є стратегія. Стратегія розвитку громади (Стратегія) - це 

концептуальний документ, що містить бачення майбутнього, напрями 

розвитку, та цільовий блок з низки стратегічних та оперативних цілей.  

Нами визначені основні принципи розробки Стратегії: 

об’єктивності – використовувалися (за можливістю) дані органів 

державної статистики, інших центральних і місцевих органів виконавчої 

влади та індикатори (показники), які можуть бути досягнуті та оцінені;   

обґрунтованості та доцільності – документ розроблявся на основі 

чітко визначених цілей розвитку та економічно обґрунтованих завдань та 

проектів, що сприяють їх досягненню із використанням світового досвіду у 

сфері програмування економічного і соціального розвитку;   

відкритості та прозорості – громадськості та підприємцям було 

забезпечено безперешкодний доступ до засідань робочої групи, вони 

залучалися до розробки цілей та завдань Стратегії, інформувалися про 

досягнуті результати для планування власної діяльності;  

недискримінації та рівного доступу – під час розробки Стратегії 

дотримувалися права та враховувалися інтереси різних суб'єктів об'єднаної 

територіальної громади, в тому числі – господарювання всіх форм власності;  

ефективності – визначення та забезпечення функціонування 

механізму досягнення цілей, виконання завдань, реалізації проектних ідей у 

встановлені терміни;   

історичної спадкоємності – враховувалися та використовувалися 

позитивні надбання попереднього розвитку громад;   

етнокультурного розвитку – відродження етнічної самосвідомості та 

збереження духовної й матеріальної культури етнокультурних груп, що 

проживають на теренах громади, сприяння їх розвитку;  
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 сталого розвитку – врахування економічного, екологічного та 

соціального аспекту розвитку територіальних громад. 

 Розробка  стратегії розвитку територіальних громад базується на 

наступних підходах: управлінський, експертний, партнерстський.  

При управлінському підході розробкою займаються лише органи 

місцевої влади без залучення громадськості. Термін розробки при такому 

підході значно скорочується, але документ базується тільки на точці зору 

розробників і може взагалі не враховувати реальних проблем населення. 

Розроблений у такий спосіб документ може не сприйматися мешканцями 

громади і є великий ризик, щовін буде повністю перероблений при зміні 

складу ради. 

При експертному підході на замовлення органів місцевого 

самоврядування розробкою стратегії самостійно займаються залучені 

експерти. В цьому випадку участь як місцевих органів влади, так і 

громадськості мінімальна – можуть здійснюватися лише окремі консультації 

з профільними спеціалістами. Цей підхід має певні недоліки, адже 

познайомитися дистанційно з громадою, оцінити всі її слабкі та сильні 

сторони, наявний потенціал практично неможливо. У результаті стратегічний 

документ може не враховувати місцеву специфіку, а крім того, як і у випадку 

управлінського підходу, практично не враховуються думки та побажання 

жителів громади. 

 Партисипативниий підхідбазується на широкому залученні 

громадськості до процессу розробки стратегії на всіх етапах роботи над 

документом. При цьому до робочої групи, включаються представники з 

різних сфер територіальної громади: виробництво, бізнес, освіта, медицина, 

культура, комунальна сфера, органів влади, громадські організації, та інше.  

Діючи стратегії розвитку територіальних громад базуються саме на 

партнерському підході. 

 

Мацедонська Н.В., канд. екон. наук, доц., доцент кафедри банківської 

справи та страхування  

Вінницький навчально-науковий інститут економіки ЗУНУ 

 

ПРОБЛЕМИ  РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 

В меті та стратегічних цілях Державної стратегії регіонального 

розвитку на 2021-2027 роки зроблено акцент на тому, що єдність та розвиток, 

орієнтований на людину, повинні бути реалізовані в децентралізованій 

Україні з ефективним багаторівневим врядуванням. Процеси децентралізації  

мають значний вплив на формування інструментів ефективнішої політики 

соціально-економічного розвитку регіонів та громад.  

Останніми роками спостерігалася тенденція суттєвої активізації 

процесів децентралізації в Україні, які мали наростаючий ефект. У результаті 

добровільного об’єднання громад у 2015-2019 рр. укрупнено 3700 місцевих 


